
Do que os jovens mais gostam na escola? E do que menos gostam? O 

que os leva a não desistir da escola? 
 

A pesquisa realizada pelo Observatório de Jovens da UFPR – Grupo de Pesquisa 

Juventude Escola e Trabalho – com 4.143 estudantes do Ensino Médio Noturno em 

Curitiba e cidades da região metropolitana mostrou que a principal motivação para 

estudar está em obter uma formação profissional. Em segundo lugar está o motivo de 

prestar vestibular. Além de concluir os estudos, a principal razão para não desistir da 

escola é a convivência com os colegas. A convivência com amigos foi apontada também 

como o que mais gostam na escola, seguido do acesso ao conhecimento. Gostar dos 

professores aparece em terceiro lugar no que se refere ao que mais gosta, mas para 

muitos outros, isto aparece em primeiro lugar quando perguntado do que menos gostam.  

Então, dá para refletir....Olhe abaixo os dados e tire também suas conclusões. 

 

 

Motivações para vir para a escola 

a) Família obriga 164 

b) Gosta estudar 1338 

c) Para não ficar em casa 434 

d) Para conseguir emprego 1424 

e) Formação profissional 3383 

f) Estar com amigos 1068 

g) Vestibular 2190 

h) Conseguir estágio 581 
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 Motivações para não desistir da escola 

a) Convivência com professores 710 

b) Facilidade em aprender 920 

c) Matérias são interessantes 1308 

d) Merenda escolar 146 

e) Escola de fácil acesso 693 

f) Convivência com colegas 1473 

g) Estrutura física da escola 352 

h) Concluir estudos 3463 
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Do que mais gosta na escola 

1) Trabalho docente 1224 

2) Suporte da escola 207 

3) Preparação / Aprendizado / Conhecimento 1336 

4) Desenvolvimento crítico 29 

5) Qualidade do curso 260 

6) Disciplinas interessam 569 

7) Estrutura da escola 230 

8) Atividades extras 56 

9) Aulas interessantes 218 

10) Atividades esportivas 153 

11) Convivência 1801 

12) Pertença 20 

13) Outros fatores 281 

Observatório de Jovens UFPR – Pesquisa Juventude escola e trabalho. 2011. 

 



Do que mais gosta na escola

0

500

1000

1500

2000

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
 

Observatório de Jovens UFPR – Pesquisa Juventude escola e trabalho. 2011. 

 

 

Do que menos gosta na escola 

1) Trabalho docente 771 

2) Suporte da escola 296 

3) Desorganização curso 339 

4) Qualidade das aulas 255 

5) Estrutura escola 541 

6) Disciplinas / professores 387 

7) Incapacidade Impotência 207 

8) Injustiça 85 

9) Insegurança 152 

10) Perda individualidade 138 

11) Pouco tempo convivência 68 

12) Falta higiene escola 115 

13) Merenda 107 

14) Gastos extras 9 

15) Dificuldades frequentar 203 

16) Desinteresse alunos 722 

17) Outros fatores 445 
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